

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
ГОД ИЗДАНИЯ 14-й

147 (2131) Суббота, 27 июля 1957 г. Цена 15 коп.

Управдом — рачительный хозяин

Многообразная и в то же время почетная и трудная работа управдома жилищно-коммунального отдела. Быть управдомом — это не только аккуратно собирать квартирную плату, вручать извещения или внимательно выслушивать жалобы квартирье-съемщиков. Нет! Чтобы быть хорошим управдомом, надо прежде всего непрерывно общаться с трудящимися, постоянно знать их запросы и чаяния, быть хозяином своего слова, ну и, конечно, любить свое дело.

Именно к такой группе людей и относится управдом речного дома управления жилищно-коммунального отдела азосланцевского завода Анна Семеновна Звонарева. Несмотря на то, что в ее хозяйстве преимущественно имеется временный жилой фонд, она постоянно заботится о его сохранности, строго следит за точным соблюдением графика ремонта квартир.

До зимы еще далеко, а в до-
моуправлении Анны Семеновны к ней уже вовсю готовят-
ся. Из семи запланированных
ремонту бараков уже 4 капитально отремонтированы. За-
тво перекрыты крыши 27 домов. Во многих квартирах тру-
дащихся тщательно проведена
обивка стен, отремонтированы
вери, окна, перебраны полы.
Обратно отремонтированы
квартиры рабочих А. Колобова,
И. Лукьянова, С. Ситникова,
 проживающих в домах по Ин-
тернациональной улице. Успешно выполнено домоуправ-
ление шестимесячный план

Управдом должен быть ра-
чительным хозяином!

На полях страны

Скошено 25 миллионов гектаров хлебов

На полях страны успешно про-
ходит уборка хлебов. К 20 июля
новые сжаты на площади свы-
ше двадцати пяти миллионов гектаров — на семнадцать с полови-
нами миллионов гектаров больше,

было скошено на ту же дату в
прошлом году. Во многих районах
уборка колосовых завершила-
лась. Колхозы и совхозы уже
ставили на заготовительные
акции страны сотни миллионов
тонн зерна нового урожая.
Успех южных районов объясня-
ется более высокой организаци-
ей работ на полях, лучшим ис-
пользованием техники и широким
использованием раздельного способа

(ТАСС)

Повысим культуру советской торговли, улучшим обслуживание трудящихся!

Обращение участников районного собрания ко всем работникам торговли, трудящимся промышленных предприятий и колхозникам района

Дорогие товарищи!

Трудящиеся нашей страны под руководством Коммунистической партии и Советского правительства с большой творческой энергией борются за претворение в жизнь величественных задач строительства коммунизма и дальнейший быстрый подъем благосостояния и культуры народа.

В решении этой неотложной задачи огромное значение имеют дальнейшее развертывание товарооборота, улучшение организации государственной, кооперативной и колхозной торговли. Торговые предприятия нашего района за 6 месяцев текущего года перевыполнены план товарооборота на 1.500 тысяч рублей. Значительно возросла продажа рыбы, сельдь, масла животного, кондитерских изделий, шерстяных и шелковых тканей, готового платья, радиоприемников, велосипедов, часов и других товаров.

Расширяется и благоустраивается торговая сеть. За последние 3 года открыто в первых этажах новых домов 9 магазинов. В 1957 году открыт крупный продовольственный магазин в поселке Большие Лучки. В стадии строительства находятся 2 молочных, 2 продовольственных и 1 промтоварный магазины. Будет построен продовольственный павильон в Сланцах. Для лучшего обслуживания населения специализировано 10 магазинов по торговле обувью, одеждой, овощами, мясом и молоком. Открыт продовольственный магазин самообслуживания и переведена на самообслуживание одна столовая.

В районе есть немало магазинов, столовых и других предприятий, коллективы которых систематически улучшают обслуживание потребителей. Например, работники магазинов №№ 23, 42, 3, столовых №№ 2 и 7 ОРСа и магазинов №№ 16, 18 Сланцевского района повседневно заботятся о лучшем и наиболее полном удовлетворении запросов трудящихся, изучают спрос покупателей, повышают культуру обслуживания.

В то же время у нас есть и такие торговые предприятия, которые не справляются с задачами культурного обслуживания населения.

Работники некоторых магазинов и столовых допускают перебои в торговле товарами, имеющимися в достаточном количестве, не учитывают спрос населения, слабо борются за улучшение ассортимента и качества товаров.

Имеется еще немало фактов нарушения правил советской торговли, грубого обращения с покупателями, а в отдельных предприятиях не обеспечивается сохранность материальных ценностей.

Наша обязанность — решительнее устранять все эти недостатки и быстрее двигать вперед дело развития советской торговли.

Мы считаем своим высоким общественным долгом решительно улучшить работу каждого магазина, столовой, поднять культуру в обслуживании трудящихся, обеспечить постоянный ассортимент товаров в розничной сети, разнообразное и устойчивое меню на предприятиях общественного питания, добиться устранения недостатков в работе магазинов и столовых.

Работники общественного питания должны резко улучшить работу столовых, буфетов, обеспечить приготовление вкусной пищи отличного качества и в разнообразном ассортименте, внимательно и заботливо обслуживать покупателей.

Надо сделать общим достоянием опыта передовых предприятий, поднимать активность всех работников, добиться еще более широкого и всестороннего развертывания массово-политической и культурно-воспитательной работы.

Для решения этих задач по дальнейшему подъему торговли и общественного питания мы, работники торговли, включившись в социалистическое соревнование в честь 40-й годовщины Великого Октября, принимаем на себя следующие обязательства:

Выполнить годовой план товарооборота к 25 декабря с. г. Всемерно повышая культуру торговли и улучшая обслуживание покупателей, добиться в текущем году снижения издержек обращения на 0,04 процента по сравнению с планом.

(Единогласно принято на собрании актива работников торговли района).

Сводка о ходе заготовки сена свидетельствует о том, что многие колхозы района добились значительных успехов. Так, например, по 10,1 центнера в среднем на корову заготовил сена колхоз имени Калинина. В том числе за последние пять дней — по 3,9 центнера.

В колхозе имени Ильича с 20 по 25 июля застоговано сена по 3,8 центнера на корову, а с начала сенокошения — по 10 центнеров.

Крайне медленно ведут сенокошение колхозы «Обновленная земля», имени 17-го Партсъезда. Там всего заготовлено в среднем на корову по 7,1—7,2 центнера. Все это говорит о том, что правления колхозов и их председатели тт. Хазов и Семенов недостаточно уделяют внимания вопросам сенокошения. Приближается время уборки урожая и нельзя больше медлить с сенокошением. Необходимо принять самые решительные меры к устранению имеющихся недостатков в заготовке кормов.

Сводка о ходе заготовки сена в колхозах района на 25 июля 1957 года

Занимаемое место	Колхозы	Заготовлено сена в переводе на 1 голову кр. рогатого скота (в цент.)	Скошено трав (в процентах к плану)	Убрано сена (в процентах к скошенному)
1	Им. Калинина	10,1	65,8	85,8
2	Им. Ильича	10	63,6	99
3	«Восход»	9,7	86,7	95,9
4	Им. Ленина	9,1	80	65,3
5	«Путь к коммунизму»	8,8	98,9	76,4
6	«Май»	8,4	93,9	73,1
7	«Шахтер»	7,5	83,7	78,1
8	«Обновленная земля»	7,2	94,9	93
9	Им. 17-го Партсъезда	7,1	78	81,6
Итого:		8,6	82	87

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

СПРАВЕДЛИВАЯ КРИТИКА

С отчетно-выборного партийного собрания в колхозе имени Ленина

Общественное хозяйство сельхозартели имени Ленина после длительного отставания заметно начало подниматься. В этом году колхоз первым в районе закончил весенне-полевые работы. По сравнению с прошлым годом он нынче в первом полугодии увеличил надой молока в среднем от фуражной коровы на 328 килограммов и получил 90 штук яиц на кору-несушку при плане 85 штук. Сейчас уже более чем с 75 процентов сенокосных угодий скопшена трава и убрано сено. В сельхозартели организован агитколлектив из 18 человек во главе с исполняющим обязанности директора Леонтьевской школы тов. Борцевым. Участники этого коллектива выступают перед колхозниками с лекциями и докладами, проводят беседы.

Обо всем этом рассказал в отчетном докладе секретарь партийной организации колхоза т. Педранг.

— В достижении этих первых успехов, — сказал он, — немалая заслуга коммунистов партийной организации сельхозартели.

Об этом же говорили и выступающие в прениях по обсуждению доклада коммунисты. Они подвергли справедливой критике работу секретаря, недостатки в деятельности партийной организации.

Секретарь парторганизации т. Педранг очень мало уделял внимания культурно-массовой работе, — сказала т. Басова. — В колхозе не организована художественная самодеятельность. Партийная организация не оказывала помощи в регулярном выпуске стенных газет.

Тов. Педранг плохо руководил работой коммунистов, — заявил в своем выступлении т. Сергеев. — В четвертой бригаде, например, бригадир т. Лаврентьев по месяцу не берет в руки книжки колхозников, не заполняет их. Он не всегда замеряет выкошенную площадь на покосе и вовремя не вывешивает списки колхозников с показателями их выработки. В этой бригаде есть и член партии т. Сергеева, но она тоже смирилась с этими недостатками.

Далее т. Сергеев рассказал о том, как работники свинофермы, которой он заведует, борются за увеличение производства мяса.

— Свое обязательство — получить в этом году 32 центнера свинины на 100 га пашни — мы выполним, — сказал он.

Бригадир тракторной бригады т. Винокуров подверг резкой критике работу партийной организации по руководству деятельности сельских комсомольцев.

— Работа комсомольской организации пущена на самотек, — сказал он, — а коммунисты и секретарь т. Педранг проходят мимо этого факта. Среди коммунистов отсутствует должная дисциплина. Бывают случаи опоздывания на собрания, поручения выполняются плохо. Почему-то в организации установилась негодная практика — считать партийным поручением только ту работу, которую коммунист выполняет по служебному положению. Беседы, лекции проводят одни и те же люди. Сейчас в каждой бригаде есть коммунисты. Они должны показывать пример не только в производственной деятельности, но и постоянно вести воспитательную работу, учиться сами. Партийной организации надо больше и лучше работать, иначе жизнь обгонит.

— Имеющиеся некоторые сдвиги в подъеме общественного хозяйства меня, как председателя колхоза, еще не удовлетворяют, — сказал коммунист т. Игнатьев. — Мы до сих пор не добились ликвидации задолженности сельхозартели, мало авансируем колхозников. У нас встречаются случаи отказа от работы, низки трудовая дисциплина и производительность труда. А партийная организация не заняла еще должного места в общественной жизни колхоза. Если мы неплохо выполняем план по количеству выкошенных площадей, то заготовленного сена нам еще далеко не достаточно. Общественное животноводство дает колхозу около 90 процентов всех денежных доходов и его надо полностью обеспечить формами на зиму. Нам надо подумать также и

о кормах для скота колхозников. Поэтому партийная организация должна мобилизовать на заготовку силоса, зернового корма все население колхоза от мала до велика.

Серьезное внимание уделил т. Игнатьев в своем выступлении мерам повышения продуктивности скота.

— В колхозе в эти дни нет роста надоя молока, — сказал он.

— А почему? Да потому, что некоторые доярки, как Эпштейн и Васильева, только делают вид, что подкармливают коров, а на самом деле дают им буквально по горсти травы. Коммунисты видят эти безобразия, но почему-то молчат. Так это продолжаться не может. Надо каждому коммунисту, видя непорядки, быстро устранивать их. Секретарю надо больше давать поручений коммунистам, контролировать их выполнение и тогда работа партийной организации наверняка оживится, колхоз уверенно пойдет вперед.

На собрании выступили также секретарь райкома КПСС т. Воронин и инструктор райкома партии т. Тютюков.

Положительной чертой этого собрания явилось то, что все выступавшие коммунисты очень мало останавливались на достигнутых успехах, а стремились больше вскрыть и до конца разобраться в причинах, тормозящих темпы подъема общественного хозяйства. А это — верный залог того, что партийная организация преодолеет имеющиеся недостатки в своей работе, добьется успеха.

Собрание приняло развернутое постановление, направленное на устранение отмеченных недостатков, и избрало секретарем партийной организации заведующую Новосельским клубом Лидию Антоновну Басову. Заместителем секретаря избран агроном колхоза Дмитрий Сергеевич Павлов.

Сразу же после собрания, член КПСС т. Сергеева изъявила желание пойти работать дояркой. Теперь в ведущей отрасли колхозного производства, в животноводстве, трудятся уже 3 коммуниста.

И. КРЫЛОВ.



Куйбышев. Молодые рабочие Подшипникового завода энтузиазмом встретили призыв комитета ВЛКСМ поехать на земли на время летних полевых работ.

На снимке: молодые рабочие подают в комитет ВЛКСМ с просьбой послать их на целинные земли. Фото А. Брянова.

Фотох

Смотр стенной печати

Как мы готовили очередной номер стенгазеты

Стенная газета эпидемиологической станции под названием «Гигиенист» выпускается ежемесячно. Однако при подготовке очередного номера редакция всякий раз испытывает ряд трудностей. Это объясняется тем, что сотрудники нашего учреждения неохотно писали заметки. Зачастую члены редакции приходилось самим или с помощью очень небольшого круга постоянных рабкоров заполнять все колонки стенгазеты.

На семинаре редакторов и членов редакций стенгазет, проводимом редакцией газеты «Знамя труда», мы познакомились с работой других редакций, просмотрели их газеты. Это нас многое научило, помогло лучше организовать выпуск своей газеты.

Вот как мы готовили очередной номер после семинара. Собрали всех членов редакции, пригласили представителя от профсоюзной организации и совместно обсудили злободневные вопросы общественной жизни коллектива. Из них мы выбрали то, что считали необходимым осветить в газете. Составили план размещения заметок по колонкам, наметили тему передовой и ориентировочные заголовки к заметкам.

По нашим расчетам, в стенгазете должны были быть опубликованы следующие материалы: «Партия и народ» — передовая, отчет о производственном совещании, заметка о состоянии культуры.

Е. КОН
редактор с «Ги

НА ТВОРЧЕСКОМ ПОДЪЕМЕ

Закончилась декада смотра художественной самодеятельности труппы газосланцевого завода. Трудящиеся с большим интересом просмотрели разнообразную программу концерта. Радует глаз внешний вид хорового коллектива: девушки, одетые в белоснежные крепдешиновые платья, напоминают стайку белых лебедей!

Зрители тепло принимают, на глядя бурными аплодисментами, свою трудовую песню «Газ — Ленинграду» и лирический старинный вальс «Дунайские волны».

Бурными овациями встречает публика танцевальный коллектив самодеятельности. Мастерски исполненные им народные танцы оставляют приятное впечатление. Особенным успехом пользуется у зрителей большое хореографиче-

ское произведение «Сланцевская кадриль», созданное руководителем танцевального коллектива А. Максимовым.

Будучи на юбилейных торжествах в Ленинграде, наш коллектив исполнял на эстраде Дворцовой площади «Сланцевскую кадриль» и привлек внимание многочисленных зрителей. Хорошо были встречены и другие номера концерта, с которыми выступил наш коллектив на сцене главной эстрады Центрального парка культуры и отдыха.

7 июля наша художественная самодеятельность выступала в г. Нарве. Успех превзошел наши ожидания. Зрители отмечали каждый номер горячими аплодисментами, требуя повторить на «бис».

Надо отдать должное директору

клуба А. Травину, который является сердцем художественной самодеятельности. Руководя ею, он одновременно и аккомпанирует хору и солистам.

Сроднился с коллективом и одаренный солист, любимец публики Борис Ларионов. Активно участвуют в самодеятельности солисты хора тт. Мельник, Воронова, Федорова, Михайлова и исполнительница народных песен Е. Иванова. Ведущая концерт Л. Тихонова заполняет паузы в перерывах оригинальными юмористическими сценками.

Коллектив самодеятельности с нетерпением ждет окончания строительства Дома культуры, со сцены которого он покажет свои достижения жителям нашего рабочего города.

В. МЕЩЕРЯКОВ.

БРАКОДЕЛЫ

В поселке Большие Лучки ведется большое строительство жилых домов. Построенные здания красивы внешне и, кажется, должны быть удобны для квартиросящиков. Однако это не всегда так. Возьмем, например, дом № 13-а по улице Жуковского. Его сдали в эксплуатацию в середине июля. С радостью переезжают в новые квартиры рабочие и служащие. Однако буквально на следующий день им пришлось горько разочароваться.

В чем же дело? А в том, что работники строительного управления № 2 треста «Ленинградсланец», строившие этот дом, безответственно отнеслись к своим обязанностям. При проверке оказалось, что во многих квартирах канализация не работает из-за

того, что она забита стеклом. Работникам коммунального отдела приходится ломать полы, вать всю систему канализационных труб.

В кухнях нового дома лены газовые плиты включить в них газ не является возможным, и строители до сих пор не ввели в газовую службуническую документацию.

Начальнику строительного управления треста «Ленинградсланец» т. Гребенюку следовало задуматься о качественных работах, которые возглавляемая им о

И. АР

Гамара Матвеева и ее товарищи

Боевая слава идет на заводе солдатского кирпича о преследовании Тамаре Матвеевой.

Тамара — передовая производственница, хороший товарищ, комсомольский вожак, — говорит девушка мастер Вера Филипповна Алексеева. Эти слова, как и лучше, характеризуют отечественные комсомолки к делу.

Ногами лучшими своими качествами, чертами характера она входит в коллективу. Те работники, которые не первый год трудятся на предприятии, помнят руку, какой она пришла в колхоз. Дело в том, что на заводе работает мельником ее мать сандра Васильевна. Девушка тоже приносит ей завернутый пакет с любопытством ела на работу механизмов, прививала мать. Но Александра Васильевна отмахивалась от него:

Шла бы ты, Тамара, домой, и занималась. А то сама по времени тратишь и мне мешаешь работать.

Но уходила обиженная, а в этот раз опять приставала к прослышанным. Как-то Тамара ушла в матери и задержалась у Александры Васильевны.

Ты что, Александра Васильевна, дочку своему мастерствуешь? — спросила проходящий мимо прессовщица Мария.

Что ты, Мария, — оправдывалась Александра Васильевна. Ось принесла мне обед. Ну и смотрит, будто как на сорокину, — пошутила она.

Что тут интересного, — зорила Федорова. — Пойдем в цех.

Цех Тамару оглушил грохотом. Они остановились у машины.

Это пресс называется, — сказали перекричат грохот, скажи.

Что обходится центнер сельскохозяйственной продукции или его себестоимость в колхозе?

Вопрос стал сейчас для всех одним из наиболее злобных. Без учета себестоимости правильно вести ходу. А борьба за ее снижение должна добиться подъема в работе.

Ичисление себестоимости прежде всего учесть затраты, сделанные на отдельные виды скота.

затрат, учитываемых в себестоимости

затраты, производимые на нашу продукцию, подразделяются на трудовые, денежные и земельные. Вместе с тем из этих видов различаются прямые и косвенные затраты. Косвенные общесельскохозяйственные затраты, засчитываются по всем культурам и видам продуктивного скота. Здесь имеется зависимость от доли прямых затрат трудодней на каждую культуру и вид скота в общем количестве таких затрат во всем артельном хозяйстве.

Расходы, связанные с работой живого тягла, автотранспорта, ремонтных мастерских, учитываются также, как и общесельскохозяйственные. Распределение расходов по страхованию и амортизации общесельскохозяйственных средств производится подобно общесельскохозяйственным затратам, а расходов по страхованию и амортизации общесельскохозяйственных средств даются общей

зала Федорова. — Посмотри, как быстро снимают с него кирпичи эти девушки. А они пришли таким же, как и ты.

Когда же вышли из цеха, Тамара сказала:

— Неужели к этому шуму можно привыкнуть?

Но через месяц она вновь пришла на завод и обучать ее поручили той самой Марии Федоровой, с которой она впервые попала в цех. Учиться пришлось немного, а поработать и того меньше.

— Ну, девушки, готовьтесь к другой работе, — сказала как-то мастер. — Ваш пресс встанет на ремонт.

— Какая это другая работа? — спросила Тамара.

— Песок грузить в карьер, — последовал ответ.

И по тому, как спокойно было встречено это известие, девушка поняла, что товарищи ее привыкли к любому труду. Две недели работали прессовщицы грузчиками. А когда ремонт пресса был закончен, Тамара стала работать уже самостоятельно.

— Как там моя дочь? — спросила однажды у мастера Алексееву Александра Васильевна.

— Освоилась быстро, — сказала та. — Дочку ты вырастила под стать себе. Держится молодцом.

Новую работницу стали хвалить на собраниях. И недаром. Девушка снимала с пресса по 5 и более тысячи штук кирпича в смену. Это намного превышало дневную норму. Молодежь завода оказала Тамаре Матвеевой большую честь — ее избрали секретарем комсомольской организации. Бойкая, задорная, она стала заводской в коллективе. Ни один культурный, ни одна экскурсия не обходится без нее.

Успех во многом зависит от дисциплины, от точного соблюдения технологии процесса, правильного выполнения заданий. Об этом хорошо знает Тамара Матвеева. Именно эти вопросы она ставит на повестку дня комсомольских собраний.

Молодых людей в коллективе завода немногих, но каждый имеет свою биографию. К каждому надо подойти так, чтобы не обидеть человека, не задеть его за живое. У большинства рабочих низкое образование. Тамара побеседовала с некоторыми. И вот результат. Нынешней осенью решили пойти в вечернюю школу прессовщицы Ильза Васильева, Светлана Владислава, слесарь Геннадий Сидоров. А сама Тамара будет заниматься в 8-м классе.

Молодежь завода сланцевого кирпича активно участвует в социалистическом соревновании за достойную встречу 40-й годовщины Великого Октября. Вот уже несколько месяцев смена, в которой трудится Тамара Матвеева, занимает первенство.

Наши рабочие настойчиво борются за выполнение социалистических обязательств, взятых в честь знаменательной даты, — говорит Тамара. — Они выступают инициаторами многих интересных дел.

И это не пустые слова. Многие прессовщицы за последнее время значительно повысили производительность труда. Вместо 4 тысяч штук кирпича по плану они дают по 7 и более тысяч. Вот пример. 22 июля Тамара Матвеева и Марина Осипенко сняли с пресса более 14 тысяч штук кирпича.

Все эти молодые рабочие выросли в коллективе из учеников в прекрасных производственных коллективах. Ни один культиватор, ни одна экскурсия не обходится без них.

И. ПЕРМИНОВА.

В интересах Родины

На живописном берегу многоводной Нарвы находятся летние лагеря для содержания скота колхоза имени 17-го Партизанства. Здесь живут и трудятся дядяки, скотники, телятницы, пастухи. После напряженного трудового дня люди отдыхают. А вечерами далеко в воздухе разносится веселая песня. Это колхозная телятница Маша Быкова поет о любви, о счастье, о неизбывимых простотах нашей Советской Родины. Мелодичные звуки молодого, сильного голоса несутся далеко-далеко и захватывающими порывами ветра замигают вдали.

Глубокой осенью 1955 года Машу, как лучшую колхозницу, назначили телятницей. Дело для нее было новое, непривычное. Много хлопот принесла ей эта работа. Но есть у нас в стране Советов такие натуры в жизни, как будто заранее предназначенные для большой работы и любви к делу. Такой и оказалась молодая колхозница.

Она ясно себе представила, что молодняк — это будущее богатство ее родного колхоза. И ей надо выращивать не по-казенному, а по-хозяйски, с душой. Благодаря этому у молодой телятницы уже первый год работы ознаменовался положительными результатами. Она вырастила в 1956 году 47 телят, которые все время развивались хорошо.

Период выращивания теленка до трех месяцев является наиболее ответственным и решающим. В этот период Маша и показала свои способности. Большинство обслугиваемых ею телят в трехмесячном возрасте имело живой вес 125—128 килограммов. Ни одного теленка не было ниже 100 килограммов. Это — большая удача, результат огромного напряженного труда. Суточный привес в среднем одной головы составлял 800 граммов.

При кормлении она учитывает

особенности молодых животных. Как правило, сначала дает телятам концентраты в сухом виде, а затем уже поят молоком или обратом. Но бывают и такие телята, которые отказываются от сухих концентратов, а сначала пьют молоко. К таким она заботливо присматривается, наблюдает за ними и принимает все меры к тому, чтобы они съедали свою норму отрубей.

Особенно много заботы девушка проявляет в период перехода от кормления цельным молоком к другим кормам. Она строго следит за тем, чтобы не допустить снижения привеса телят, а поэтому постепенно приучает животных к поеданию нового корма.

Концентраты в сухом виде дают телятам вволю до трехмесячного возраста. Сначала каждый теленок съедает в сутки 50 граммов концентратов, потом — 100 и, так постепенно привыкая, съедает к трехмесячному возрасту до 1 килограмма в сутки.

Когда телятница узнала, что хорошо скормливать телятам картофельное пюре, то смело применила это новшество в практической работе.

Наша родная Коммунистическая партия поставила перед работниками сельского хозяйства задачу — в ближайшие годы донести Соединенные Штаты Америки в производстве мяса, молока и масла на душу населения. В деревнях и селах развернулось замечательное патриотическое движение за увеличение производства продуктов животноводства. В этом движении активное участие принимает девушка из деревни Большие Поля Мария Быкова. Вместе с миллионами советских колхозников она самоотверженно трудится на благо своей Отчизны, в интересах повышения материального благосостояния советских людей.

3. КЛОПСКАЯ.

КАК ИСЧИСЛЯТЬ СЕБЕСТОИМОСТЬ КОЛХОЗНОЙ ПРОДУКЦИИ

*

Н. МЕДВЕДЕВ,

кандидат экономических наук.

*

производства — как и общесельскохозяйственные затраты.

Трудовые, денежные и материальные затраты складываются из множества конкретных расходов.

1. ТРУДОВЫЕ ЗАТРАТЫ:

а) прямые: начисленные трудодни за подготовку почвы, внесение удобрений, подготовку семян, предпосевную подготовку почвы, посев и уход за посевами, уборку и молотьбу, транспортировку и складирование урожая, уход за продуктивным скотом, за транспортировку кормов и подготовку их к скормлению, пастбищу, за организацию воспроизводства животных, проведение ветеринарно-санитарных мероприятий, текущий ремонт специализированных построек (например, овощехранилища, коровника);

б) прямые общесельскохозяйственные: денежная оплата текущего ремонта общесельскохозяйственных построек и покупные материалы для этого, оплата текущего ремонта специализированных машин на стороне, покупной специализированный мелкий инвентарь;

урожая, за текущий ремонт общесельскохозяйственных построек, трудодни заведующему фермой, зоотехнику, трудодни за охрану фермы, за текущий ремонт общеживотноводческих построек;

в) прямые общесельскохозяйственные: трудодни администрации-уполномоченному персоналу;

г) трудовые затраты, связанные с содержанием живого тягла, автотранспорта, с работой ремонтной мастерской: трудодни конюхам, шоферам, кузнецам.

2. ДЕНЕЖНЫЕ ЗАТРАТЫ:

а) прямые: покупные семена, минеральные удобрения, расходы на лечение скота и птицы, денежная оплата работ МТС, денежная оплата текущего ремонта специализированных построек и покупные материалы для этого, оплата текущего ремонта специализированных машин на стороне, покупной специализированный мелкий инвентарь;

б) прямые общесельскохозяйственные: денежная оплата текущего ремонта общесельскохозяйственных построек и покупные материалы для этого, оплата текущего ремонта транспортных средств на стороне, покупной мелкий инвентарь конюшени, гаража и ремонтной мастерской и т. д.;

г) денежные затраты, связанные с содержанием живого тягла, автотранспорта и работой ремонтной мастерской: денежная оплата текущего ремонта конюшени, гаража, мастерской и покупные материалы для этого, оплата текущего ремонта транспортных средств на стороне, покупной мелкий инвентарь конюшени, гаража и ремонтной мастерской и т. д.;

д) расходы по страхованию;

е) амортизация средств производства.

(Продолжение следует)

